



# 夜景美不胜收！ 杭州“空港高架路”月底前通车



新建彭埠大桥夜景俯瞰图。李清/摄

**导报讯** 江水滔滔，大道如虹。经过10000余名交通建设者1100多个日夜的连续奋战，沪杭甬高速公路杭州市区段改建工程（建成后，工程主线高架将命名为“空港高架路”）于近期通过交工验收，预计本月底正式通车。

9月20日晚，记者再次来到该项目关键节点——新建彭埠大桥，感受这座钱塘江新地标夜色之美。记者从非机动车匝道步行走上大桥的慢行系统。整个慢行系统铺设了砖红色的陶瓷颗粒，无论是步行还是骑车，感觉都很好。在上桥匝道的转弯路面上描绘着祥云图案，朵朵白云飘荡在红橙黄三色地面上，显得大气而富有匠心。非机动车匝道两侧设置了步行楼梯，市民游客还可以从安装了无障碍设施（电梯）的桥头堡直达慢行系统。

进入大桥慢行系统后，单侧5.5米的宽度也为市民游客前来欣赏江面风景预留了充足的空间，“这是杭州所有过江桥中最宽的一条慢行通道，散步、慢跑、骑行皆可自由往来钱塘江两岸，营造出便捷宁静的城市环境。”杭州市交通运输发展保障中心重点工程建设指挥部指挥长助理李良军介绍。

记者站在大桥慢行系统上凭栏远望，可纵览九堡大桥、西兴大桥等数座跨江大桥的身影；护栏杆上特有的石雕“神兽”趴在钱塘江面上展翅翱翔的飞鸟，以及两岸的高楼大厦交相辉映，美不胜收。

□记者 崔义刚  
通讯员 范杨 李清 韩潇

## 金华文津路西延工程 将于今年国庆节建成通车

**导报讯** 日前，金华市婺城新城区文津路西延工程基本完成沥青路面铺设，进入收尾阶段，将于今年国庆节建成通车。

据悉，该项目西起东堰街，东至桑田街，是婺城新城区东西走向的城市联系通道。项目建设内容包括道路工程、排水工程、其他专业管线工程、景观绿化工程及附属工程。自项目开工以来，施工单位抢抓施工黄金期，开足马力，确保项目建设高质、快速推进。

该项目通车后，不仅打通了“断头路”，有效缓解交通压力，也实现了临江工业园区、新城区中心综合区和白龙桥镇老镇区的联动互通。

近年来，婺城新城区实施“东接南联西扩北拓”发展战略，二环西路、临江路优化改造提升工程已建成通车；金江南街北延、紫金



南街北延、文津路西延等5条道路建设有序推进……“内外畅联”的现代化综合交通体系已初步形成。

接下来，婺城新城区还将重点完善临江区块和高桥区块的路网提升，使婺城新城区的道路交通形成完善的闭合圈，以交通先行带动区块建设成势，以交通提速带动区块城市更新、商贸繁荣和产业勃兴。

□汪诗涵/摄影报道



## 金甬铁路千石岩隧道贯通

**导报讯** 近日，经过建设者1700多天的奋战，由中铁十四局承建的金甬铁路千石岩隧道顺利贯通，标志着金甬铁路建设取得突破性进展。

金甬铁路全长约188.3公里，起自沪昆铁路金华西站，终至杭甬铁路宁波站，为客货兼顾的双线铁路，设计运营时速160公里，预留时速200公里。

金甬铁路千石岩隧道起于浙江省宁波市奉化区溪口镇，止于绍兴嵊州金庭镇，全长14684米，为单洞双线铁路隧道，是全线最长的隧道，也是浙江省在建最长的铁路隧道。

“千石岩隧道独头掘进长度达4524米，刷新了国内矿山法隧道施工独头掘进最长纪录。”金甬铁路项目部经理于伟接受采访时表示，掘进的距离越长，隧道的施工环境就越恶劣，在掘进到3600米时，作业面的含氧量几乎降低到14%，相当于在海拔3800米的高原地区作业。

为了改善作业环境、提升作业效率，该项目部利用轴流风机三级接力，各台架设置射流



千石岩隧道施工现场。中铁十四局供图

风机，加速空气对流，满足了施工通风需求。

千石岩隧道穿越7处断层破碎带，2处岩性接触带，岩爆地段长达7180米。该隧道地应力集中释放，岩爆随时可能发生，施工危险系数很高。

为此，该项目部在开挖过程中采用“短进尺、多循环”的爆破工艺，减少药量及爆破频率，降低对围岩的扰动，爆破后及时对掌子面及洞壁喷洒高压水，降温除尘，润湿岩面，提高围岩的塑性。

□林波 袁瑞宇

## 104国道临海江南至尤溪段改建工程通车

**导报讯** 9月16日，104国道临海江南至尤溪段改建工程正式通车。

该工程总投资18.3亿元，起自104国道临海西过境与七一河路交叉处，由北向南经江南街道和尤溪镇，终于董家岙隧道与黄岩段顺接，主线全长15.8公里。工程按双向四

车道一级公路标准设计，设计速度80公里/小时。

该路段通车后，临海通往黄岩的时间有望缩短20分钟，并缓解104国道汛桥段的交通压力。

□张怡

## 停电迁改高压线 助力工程建设

9月18日，浙江交通集团杭绍甬高速杭绍段项目三分部首条220千伏高压线——越临越化线的停电迁改工作正式展开，为该项目梁板架设及桥面系连续作业创造了良好的条件，为全速推进项目建设夯实了基础。

□通讯员 刘亦荐  
汪璐瑶/摄影报道



## “断头路”项目已开工7条、打通6条 台州路桥区积极完善区域路网建设

**导报讯** 9月16日7点30分，正值上班早高峰，市民冯建伟驱车从台州市路桥区新安小区出发，经过桐杨路前往恩泽医院，“去年，去医院只能绕道文化路或者路桥大道，今年桐杨路通了之后，去医院方便很多。”

作为桐屿街道连接路桥主城区的主要道路之一，桐杨路桥梁及连接线工程是涉铁道路的“断头路”施工项目，在今年上半年建成通车之后，使得路桥城市东西向交通变得更畅通。

不仅是东西向道路加速建成，龙栖路北延工程建设也在工人加班加点中开启“加速度”。该路打通后将与路桥大道互通，与双水路等互联，构建完善区域路网。

今年，路桥区结合“五大攻坚”行动，启动实施打通“断头路”“310”攻坚行动，即开工“断头路”项目建设10条、打通“断头路”10条、启动改造10条城市道路，目前已开工“断头路”项目建设7条，打通“断头路”项目6条。预计到年底，将有15条“断头路”被打通。

在商海街北延“断头路”项目现场，笔者看到，道路主体结构已完工，非机动车道和绿化还在加紧施工当中，从拆迁到基本完工仅用了3个月时间。据悉，该条道路虽全长只有300米，却直接影响着周边范围内4个小区约1.5万名居民的交通出行。道路打通后，这些居民的出行将更便利。

□王恩兴